



建设中的西安市灞河两岸(6月21日摄)。今年以来,西安市以重大项目建设为引擎,积极推动经济高质量发展。新华社记者邵瑞摄

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2022年6月23日 星期四 壬寅年五月廿五

新华通讯社出版



这是海口江东新区总部经济区(6月21日摄)。江东新区是海南自贸港重点园区之一,2020年6月正式挂牌。新华社记者郭程摄

今日12版 总第10767期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

习近平主持召开中央深改委第二十六次会议强调

加快构建数据基础制度工作

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月22日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十六次会议,审议通过了《关于构建数据基础制度更好发挥数据要素作用的意见》、《关于加强和改进行政区划工作的意见》、《关于开展科技人才评价改革试点的工作方案》、《强化大型支付平台企业监管促进支付和金融科技规范健康发展工作方案》。

习近平在主持会议时强调,数据基础制度建设事关国家发展和安全大局,要维护国家数据安全,保护个人信息和商业秘密,促进数据高效流通使用、赋能实体经济,统筹推进数据产权、流通交易、收益分配、安全治理,加快构建数据基础制度体系。要加强党中央对行政区划工作的集中统一领导,做好统筹规划,避免盲目无序。要遵循科技创新规律和人才成长规律,以激发科技人才创新活力为目标,按照创新活动类型,构建以创新价值、能力、贡献为导向的科技人才评价体系,引导人尽其才、才尽其用、用有所成。要推动大型支付和金融科技平台企业回归本源,健全监管规则,补齐制度短板,保障支付和金融基础设施安全,防范化解系统性金融风险隐患,支持平台企业在服务实体经济和畅通国内国际双循环等方面发挥更大作用。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,数据作为新型生产要素,是数字化、网络化、智能化的基础,已快速融入生产、分配、流通、消费和社会服务管理等各个环节,深刻改变着生产方式、生活方式和社会治理方式。我国具有数据规模和数据应用优势,我们推动出台数据安全法、个人信息保护法等法律法规,积极探索推进数据要素市场化,加快构建以数据为关键要素的数字经济,取得了积极进展。要建立数据产权制度,推进公共数据、企业数据、个人数据分类分级确权授权使用,建立数据资源持有权、数据加工使用权、数据产品经营权等分置的产权运行机制,健全数据要素权益保护制度。要建立合规高效的数据要素

义、集团政治、阵营对抗不会带来和平安全,只会导致战争冲突。迷信实力地位,扩张军事联盟,以牺牲别国安全谋求自身安全,必然会陷入安全困境。只有人人都珍爱和平、维护和平,只有人人都记取战争的惨痛教训,和平才有希望。我们要不忘联合国宪章初心,牢记守护和平使命。不久前,我提出全球安全倡议,倡导各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观;坚持尊重各国主权、领土完整;坚持遵守联合国宪章宗旨和原则;坚持重视各国合理安全关切;坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧与争端;坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。国际社会要摒弃零和博弈,共同反对霸权主义和强权政治,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,树立休戚相关、安危与共的共同体意识,让和平的阳光照亮世界。

第一,我们要团结协作,共同维护世界和平稳定。惨痛的历史表明,霸权主

义、集团政治、阵营对抗不会带来和平安

全,只会导致战争冲突。迷信实力地位,

扩张军事联盟,以牺牲别国安全谋求自

身安全,必然会陷入安全困境。只有人

都珍爱和平、维护和平,只有人人都记

取战争的惨痛教训,和平才有希望。我

们要不忘联合国宪章初心,牢记守护平

安使命。不久前,我提出全球安全倡议,

倡导各国坚持共同、综合、合作、可持

续的安全观;坚持尊重各国主权、领土完

整;坚持遵守联合国宪章宗旨和原则;

坚持重视各国合理安全关切;坚持通

过对话协商以和平方式解决国家间的

分歧与争端;坚持统筹维护传统领域和

非传统领域安全。国际社会要摒弃零和

博弈,共同反对霸权主义和强权政治,

构建相互尊重、公平正义、合作共贏的

新型国际关系,树立休戚相关、安危与共

的共同体意识,让和平的阳光照亮世界。

第二,我们要守望相助,共同促进全

球可持续发展。当前,全球发展进程遭受

严重冲击。全球将近70个国家的12亿

人口面临疫情、粮食、能源、债务危机,

全球过去数十年减贫成果可能付诸东流。

去年,我提出了全球发展倡议,呼吁围绕落

实联合国2030年可持续发展议程,推

动构建团结、平等、均衡、普惠的全球发展

伙伴关系,全面推进减贫、卫生、教育、数字

互联互通、工业化等领域合作。要加强粮

食、能源合作,提高粮食和能源安全保障

水平。要抓住新一轮科技革命和产业变

革的机遇,促进创新要素全球流动,帮助发

展中国家加快数字经济发展和绿色转型。

要积极开展抗疫合作,向发展中国家提供

更多抗疫药物,争取早日战胜疫情。要坚

持以人民之心为心、以天下之利为利,推

动全球发展迈向新时代,造福各国人民。

第三,我们要同舟共济,共同实现合

作共赢。当前,一些重要产业链供应链遭

到人为干扰,全球通货膨胀居高不下,国

习近平出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲



◀ 6月22日晚,国家主席习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表题为《把握时代潮流 缔造光明未来》的主旨演讲。

新华社记者 鞠鹏摄

▼ 6月22日晚,国家主席习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表题为《把握时代潮流 缔造光明未来》的主旨演讲。

新华社记者 殷博古摄



新华社北京6月22日电 6月22日晚,国家主席习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表题为《把握时代潮流 缔造光明未来》的主旨演讲。

习近平指出,当前,世界百年变局和世纪疫情相互交织,各种安全挑战层出不穷,世界经济复苏步履维艰,全球发展遭遇严重挫折。世界向何处去?和平还是战争?

发展还是衰退?开放还是封闭?合作还是对抗?

习近平强调,历史长河时而风平浪静,时而波涛汹涌,但总会奔涌向前。尽管国际形势风云变幻,但开放发展的历史大势不会变,携手合作、共迎挑战的愿望也不会变。我们要不畏浮云遮望眼,准确认识历史发展规律,不为一时一事所惑,不为风险所惧,勇敢面对挑战,向着构建人类命运共同体的目标勇毅前行。

习近平强调,历史长河时而风平浪静,时而波涛汹涌,但总会奔涌向前。尽管国际形势风云变幻,但开放发展的历史大势不会变,携手合作、共迎挑战的愿望也不会变。我们要不畏浮云遮望眼,准确认识历史发展规律,不为一时一事所惑,不为风险所惧,勇敢面对挑战,向着构建人类命运共同体的目标勇毅前行。

第一,我们要团结协作,共同维护世界和平稳定。惨痛的历史表明,霸权主义、集团政治、阵营对抗不会带来和平安

全,只会导致战争冲突。迷信实力地位,

扩张军事联盟,以牺牲别国安全谋求自

身安全,必然会陷入安全困境。只有人

都珍爱和平、维护和平,只有人人都记

取战争的惨痛教训,和平才有希望。我

们要不忘联合国宪章初心,牢记守护平

安使命。不久前,我提出全球安全倡议,

倡导各国坚持共同、综合、合作、可持

续的安全观;坚持尊重各国主权、领土完

整;坚持遵守联合国宪章宗旨和原则;

坚持重视各国合理安全关切;坚持通

过对话协商以和平方式解决国家间的

分歧与争端;坚持统筹维护传统领域和

非传统领域安全。国际社会要摒弃零和

博弈,共同反对霸权主义和强权政治,

构建相互尊重、公平正义、合作共贏的

新型国际关系,树立休戚相关、安危与共

的共同体意识,让和平的阳光照亮世界。

第二,我们要守望相助,共同促进全

球可持续发展。当前,全球将近70个国家的12亿

人口面临疫情、粮食、能源、债务危机,

全球过去数十年减贫成果可能付诸东流。

去年,我提出了全球发展倡议,呼吁围绕落

实联合国2030年可持续发展议程,推

动构建团结、平等、均衡、普惠的全球发展

伙伴关系,全面推进减贫、卫生、教育、数字

互联互通、工业化等领域合作。要加强粮

食、能源合作,提高粮食和能源安全保障

水平。要抓住新一轮科技革命和产业变

革的机遇,促进创新要素全球流动,帮助发

展中国家加快数字经济发展和绿色转型。

要积极开展抗疫合作,向发展中国家提供

更多抗疫药物,争取早日战胜疫情。要坚

持以人民之心为心、以天下之利为利,推

动全球发展迈向新时代,造福各国人民。

第三,我们要同舟共济,共同实现合

作共赢。当前,一些重要产业链供应链遭

到人为干扰,全球通货膨胀居高不下,国

家将加大宏观政策调节力度,采取更加有效的举措,努力实现全年经济社会发展目标。下半年,我们将召开中国共产党第二十次全国代表大会,描绘下一个阶段中国发展蓝图。中国将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,努力实现高质量发展。中国将继续提高对外开放水平,建设更高水平开放型经济新体制,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。热忱欢迎大家在中国投资兴业,加强经贸合作,共享发展机遇。

习近平指出,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家合作的重要平台。当前,金砖合作进入高质量发展阶段。希望企业家们发扬坚韧不拔、勇立潮头的精神,做开放发展的推动者、创新发展的领军者、共享发展的践行者,给金砖合作加油助力,让发展成果更多更公平惠及全体人民。只要我们高扬互利共赢之帆、把稳团结合作之舵,金砖国家这艘大船就一定能够乘风破浪,驶向更加光明美好的彼岸。(演讲全文见2版)

2022年金砖国家工商论坛于6月22日在北京线上线下结合方式举行。南非总统拉马福萨、巴西总统博索纳罗、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席论坛开幕式并致辞。金砖国家经贸部长、驻华大使及工商界代表等共约1000人出席。

胡春华主持开幕式。

保障农民稳定增收、村集体可实现积累的产业。2021年,陕西全省脱贫县农村居民人均可支配收入达1.39万元,增速高于全省农村平均水平。

谈及脱贫后的变化,侯志荣开心地说:“家中土地入股到苹果合作社,每年有2000元的分红。我老伴做保洁员,今年每月工资又涨了300元。去年孙子考上大学,今年村里引进文旅公司,好事一桩接一桩。”

在秦岭深处的商洛市柞水县,习近平总书记点赞“小木耳”。乡亲们努力做大做强产业链条、做强品牌,如今,“小木耳”已成“大产业”,全县木耳产业链总产值逾50亿元。

(下转3版)

高质量发展新动能澎湃

沿着总书记的足迹·陕西篇

新华社西安6月22日电(记者孙波、陈晨、张斌)党的十八大以来,习近平总书记多次赴陕西考察,为陕西擘画发展蓝图。沿着总书记指引的方向,三秦儿女凝心聚力、团结奋进,弘扬光荣革命传统,更好服务和融入新发展格局,谱写陕西高质量发展新篇章。

“让乡亲们过好光景,是我们党始终不渝的初心使命”

6月盛夏,延安市延川县梁家河村

一派生机盎然的好风光。山地苹果园枝繁叶茂,设施大棚内瓜果飘香。火红的辣椒挂在窑洞墙头,映衬着红火的日子。

2015年2月,习近平总书记在党的十八大后首次赴陕考察,第一站就来到梁家河。了解村民增收、林果种植、养殖业发展、水土保持、基础设施建设……总书记问得细、问得深。在延安,习近平总书记主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会,强调“确保老区人民同全国人民一道进入全面小康社会”。

2021年9月,榆林市绥德县郝家桥村。看到村民侯志荣一家靠着各级帮扶和自身努力摆脱了贫困,习近平总书记欣慰地说:“让乡亲们过好光景,是我们党始终不渝的初心使命,共产党就要把这件事情干好,不断交上好答卷。”

遵循习近平总书记的重要指示,三秦大地上下团结一心,坚决打赢脱贫攻坚战。老区延安精准推进产业扶贫、就业扶贫、生态扶贫等“八个一批”工程,因村因户因人施策帮扶。在秦巴山区,易地搬迁、乡村旅游、特色产业扎实推进。

一系列有力举措,让三秦大地换新颜。截至2020年底,陕西465万建档立卡贫困人口全部脱贫,脱贫县全部建起